

我省2016“银龄扶贫行动”在崇阳启动

200余名农村老人享受免费眼疾筛查



本报讯(记者漆兵 通讯员蒋静)4月21日,湖北省2016“银龄扶贫行动”在崇阳县路口镇启动,活动主题为“白内障公益扶贫援助”,旨在提高贫困老年人的生活质量。

据了解,白内障是老年人的高发眼部疾病,如治疗不及时,将导致失明。随着社会人口老龄化加剧,每年新增白内障患者数量居高不下。尤其一些贫困患者由于缺乏医学常识和对眼部疾病的基本认知,因病致盲的现象十分严重,防盲治盲任务仍然艰巨。

今年,省老龄办按照省委、省政

府的统一部署,将“银龄行动”同精准扶贫、精准脱贫相结合,在全省开展“银龄扶贫行动”。启动仪式上,省老龄办联合爱心医疗机构,在路口镇开展为老年人进行白内障免费检测和免费手术治疗的援助行动,让更多的基层老年人,特别是贫困老年人得到实惠,增强他们的幸福感和获得感。

当天活动现场,14名爱心医疗机构的眼科专家为当地200余名老人进行了眼疾筛查,并对需要做手术的老人进行登记,后期还将为满足手术条件的患者进行免费手术治疗。

省老龄办走访慰问崇阳贫困老人



本报讯(记者漆兵 通讯员蒋静)4月21日,省老龄办主任、党组书记尹本武率慰问组,到崇阳县路口镇走访慰问贫困老人,给他们送去了党和国家的关怀和温暖。

在崇阳县路口镇田铺村1组,尹本武拉着73岁贫困老人刘云荣的手,详细询问老人的身体健康情况和家庭生活状况,并叮嘱他的家人好好照顾老人,让老人安享晚年。

在路口镇路口社区5组64岁老人沈兰先家里,尹本武与老人拉起了家常。沈兰先常年患有眼疾,与妻子均为残疾,家庭条件非常困难,属于低保户。尹本武了解老人的生活起居和生活状况后,让老人保重好身体,鼓励老人树立战胜困难的信心。

临走时,尹本武还叮嘱村干部要经常到老人家中询问情况。他希望当地政府和主管部门时刻关注高

龄、困难老年人这个特殊群体,在政策上多支持、物质上多帮助、精神上多关心,尤其要针对特殊困难老人,运用特殊政策,打好民政低保、医疗救助、高龄补贴、居家养老服务等政策组合拳,努力保障老年人基本生活。

市老龄办、崇阳县政府有关负责人陪同慰问。据了解,省老龄办共走访慰问了4位贫困老人,给他们送去了慰问金2000元。

子女“用心良苦” 父母“不解风情”

老人和子女旅游别总想着省钱

■记者 漆兵

“我出钱,你们和朋友一起出去玩吧!”近日,家住咸安永安大道的王婆婆想邀儿子一家五一小长假一起去湖南石牛寨游玩,不料遭到了儿子的婉拒。

王婆婆今年63岁,退休后经常和朋友一起出去旅游,国内不少地方都已经玩过,不过最让她难忘的还是2012年和儿子一家去杭州旅游。

那年暑假,儿子安排全家游。王婆婆很兴奋,整理了一大箱用品,还带上了酸菜和矿泉水。由于是自助游,王婆婆总想着怎样为儿子省

钱。买景点门票时,王婆婆总说自己逛累了,在门口休息一下,让儿子少买一张票;吃饭点菜时,王婆婆又说自己年纪大了,没味口,拿出酸菜下饭,不愿儿子多点菜。钱虽然省了些,可儿子脸上的笑容好象也少了。儿子抱怨:“妈,您这哪是出门旅游啊,您这是出来修行啊!”

从那以后,儿子再也没有安排过全家人一起出门旅游,王婆婆主动邀请过几次,儿子都以各种理由婉拒。

和王婆婆一起跳舞的不少老年朋友都有同样的困惑:为什么子女

不愿意带我们一起去旅游?子女们用“不解风情”来形容父母。

温泉37岁的黄小姐说,去年带父母去婺源看油菜花,父母一路都在抱怨:出门旅游就是烧钱,这油菜花跟我们农村的差不多,这山还没有我们家里的山高……父母完全就不懂得孩子们的“用心良苦”。

五一小长假临近,专家建议,老人们和子女一起出游时,怎么吃、住、玩,多让子女做主;不要总想着省钱;出游过程中,与子女要像朋友一样交流,尽量找共同兴趣点。

我市老年人体育组织 覆盖80%乡镇街道

本报讯(记者叶和平 通讯员邓福寿)近日,记者从全市老年人体育工作会议上获悉,我市老年人体育组织网络不断发展健全,截至2015年底,全市80%的乡镇(街道)都设立了老年人体育组织。

近年来,我市高度重视老年人体育组织建设工作,构建了“横向到底,纵向到底”的组织结构网络。市老年体育协会下设5个老年人体育单项协会,覆盖门球、健身气功、太极拳(剑)、柔力球操、健身舞蹈等5个项目。不断推动老年体育组织向基层延伸,目前全市80%的乡镇(街道)设立了老年人体育组织,50%的行政村和社区建有老年人活动室。

据市老年体育协会常务副主席程贻水介绍,我市加大老年人体育指导员力度,2015年举办社会体育指导员12期,培训人数达500余人次。去年举办老年体育赛事、展示400余场,参与人数达10万余人次。

下一步,市老年体育协会将把发展农村老年体育协会作为工作重点,扶持农村地区老年体育组织建设,进一步改善农村老年体育基础设施。

五一小长假陪着父母游咸宁

■记者 漆兵

五一小长假去哪儿玩好呢?如果你不想堵在路上,挤在景区,你可以开着车带上父母,享受咸宁这个城市的安逸舒适,或采茶、或赏花,或摘果……一家人来一次说走就走的踏青之旅。

采茶之旅

推荐地:羊楼洞

位于赤壁市区西南26公里的羊楼洞镇,为“松峰茶”原产地,素有“砖茶之乡”的美称。镇区现存一条以明清建筑为主的古街,主街

宽4米,长2200米,街面全部以青石铺设。赤壁羊楼洞的南麓,有座松峰山,以产绿茶出名,山坡遍植茶树。远眺茶园,茶海绿浪,气象万千。

赏花之旅

推荐地:大幕山

大幕山屹立通山之北,咸安之南,海拔千米之高,是鄂南一座充满神奇色彩而又富有诗情画意的名山。大幕山有1000多亩的野杜鹃,蔚为壮观。五一期间,正值杜鹃盛

开,漫山遍野,灿若云霞,美不胜收。

摘果之旅

推荐地:黄袍山

黄袍山位于通城县塘湖镇东,是湖北十大名山之一,历史悠久,风景秀丽。5月,漫山遍野约10万颗樱桃树结满了红红的果子,还有野莓、桑葚等野果也正是成熟的时候。和家人朋友一起穿行黄袍山古道中,呼吸大自然清新的空气,欣赏大山峡谷中的自然风光,是多么惬意。

枕边放生姜洋葱睡得香

取洋葱适量,洗净,捣烂,置于小瓶内,盖好,睡前稍开盖,闻其气味,10分钟后即可入睡;也可将15克左右的生姜切碎,用纱布包裹置于枕边,闻其芳香气味,可安然入睡。

市老龄办
香城都市报社
联合
举办